

Директор ИСМИ принял участие в заседании Совета директоров GCERF



9-10 декабря 2025 года директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) Элдор Арипов принял участие в 23-м заседании Совета директоров Глобального фонда взаимодействия и устойчивости (GCERF). Мероприятие было посвящено подведению итогов деятельности Фонда за 2025 год и определению ключевых ориентиров работы на ближайшие три года.

Заседание прошло под председательством главы Совета директоров GCERF Стефано Мансервиси при участии исполнительного директора Фонда Халида Косера, а также представителей стран-доноров и бенефициаров из Европы, Африки, Ближнего Востока и Азии.

Отдельный блок обсуждений был посвящён партнёрству GCERF с Узбекистаном, которое за последние годы приобрело устойчивый характер. После первых консультаций в Женеве в 2022 году и встречи в Ташкенте в 2023 году, Узбекистан в сентябре 2024 года был официально включён в число стран-партнёров GCERF. В ноябре того же года был подписан Меморандум о взаимопонимании между Фондом и ИСМИ, что позволило перейти к регулярной координации совместных инициатив.

В 2025 году сотрудничество стало более практическим и ориентированным на конкретные результаты. Под эгидой ИСМИ был сформирован Механизм страновой поддержки, начаты исследования по вопросам реабилитации и реинтеграции граждан, а также профилактики экстремизма. В августе 2025 года утверждена Инвестиционная стратегия GCERF для Узбекистана, а в сентябре объявлены первые грантовые программы, направленные на поддержку локальных инициатив и устойчивость сообществ.

В ходе заседания отмечено, что Узбекистан входит в число наиболее активно продвигающих комплексный подход стран-партнёров GCERF, сочетаю институциональные реформы с развитием локальных механизмов устойчивости. Подчёркнута системная роль ИСМИ как национального координатора, обеспечивающего стратегическую согласованность проектов и их соответствие приоритетам страны.

Напомним, что GCERF был учреждён в 2013 году в рамках Глобального контртеррористического форума по инициативе госсекретаря США Дж. Керри, главы МИД Турции А. Давутоглу и канцлера Швейцарии Д. Буркхальтера в ходе 4-го Глобального контртеррористического форума в Нью-Йорке.

Сегодня Фонд является одним из ведущих международных механизмов поддержки государств в сфере профилактики экстремизма, реабилитации и реинтеграции репатриантов. С 2014 года GCERF реализовал программы в 30 странах, инвестировав свыше 250 млн долларов США. В 2024 году директор ИСМИ был впервые избран в состав Совета директоров – ключевого органа, определяющего стратегию GCERF.